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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 20-11-2021 09:00 AM Examen: VIAJEROS A
Lugar: INSTITUTO EDUCACION SECUNDARIA NUM. 1. UNIVERSIDAD LABORAL. C/JULIO VDRN@GiBR:AGR0 MINUTOS
—~ " MAIAGA

1. Segun la clasificacion por criterios de utilizacion, el autobus de corto recorrido:
a) es el vehiculo concebido y equipado para transporte urbano y suburbano.

* b) no dispone de plazas destinadas especialmente para viajeros de a pie, pero pueden
transportar este tipo de viajeros en cortos recorridos en el pasillo de circulacion.

c) dispone de asientos y plazas destinadas para viajeros de a pie y estan acondicionados para
permitir los desplazamientos de los viajeros en razén de sus frecuentes paradas.

d) es el vehiculo concebido y equipado para viajes a gran distancia.
Referenicia Legal: 2822/1998, RD, Anexo I, C

2. Los autobuses articulados de cuatro ejes tendran una masa maxima autorizada de:
a) 31 toneladas o 35 cuando el eje motor vaya equipado con suspensién neumatica.
b) 41 toneladas o0 42 cuando el eje motor vaya equipado con suspension neumatica.
¢) 41 toneladas o0 43 cuando el eje motor vaya equipado con neumaticos dobles.

* d) 31 toneladas o 32 cuando el eje motor vaya equipado con suspensién neumatica.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 2

3. ,Cbémo se denomina la masa maxima para la utilizacion de un vehiculo con carga en circulacién por
las vias publicas?

a) Masa neta que se puede levantar.
* b) Masa maxima autorizada (MMA).
c) Carga util.
d) Masa de velocidad maxima.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 1.6

4. En caso de transmision voluntaria inter vivos de las acciones de una sociedad laboral, ¢ quién tiene
derecho de adquisicion preferente?

* a) Primero, los trabajadores no socios con contrato indefinido y, en segundo lugar, los
trabajadores socios.

b) Sdlo los trabajadores no socios con contrato indefinido.
c) Soélo los trabajadores socios.

d) No existe derecho de adquisicién preferente. El titular es libre de transmitirlas a quien quiera.
Referenicia Legal: 44/2015, Ley, Art. 6.2

5. ¢ En qué parte del autobus aparecera la expresion «Operado por:» y la identificacién de la empresa
que presta el servicio acompafando al distintivo de imagen corporativa de las lineas de titularidad
estatal?

a) En las puertas delanteras.
b) En la ventanilla posterior de cada lateral.
* ¢) Bajo la luna trasera.

d) Todas las respuestas son correctas.
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Referenicia Legal: Resolucion D.G. Transporte Terrestre, 10/10/2011, Tercero

6. La junta general de accionistas quedara validamente constituida en segunda convocatoria cuando
los accionistas presentes o representados posean, al menos:

a) el 5% del capital suscrito.
b) el 10% del capital suscrito.
c) el 15% del capital suscrito.

* d) No se necesita un porcentaje minimo de capital, salvo que los estatutos fijen un quérum
determinado.
Referenicia Legal: 1/2010, RD Legislativo, Art. 193.2

7. ; Dénde se pueden comprobar las caracteristicas de construccion de un autobus, como las masas y
las dimensiones?

a) En la tarjeta de transporte.
b) En el permiso de circulacion.
* ¢) En la tarjeta de inspeccion técnica.

d) En el tacografo.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Art. 3 g)

8. ¢ Cuales son las principales ocupaciones del jefe de trafico de una empresa de transporte de
viajeros en autobus?

* a) Planifica los servicios, las rutas y coordina todas las operaciones de trafico.
b) Coordinar las operaciones de trafico y contratar los servicios con los clientes.
¢) Coordinar las operaciones de trafico y reparar los vehiculos averiados.

d) Decidir sobre la ampliacién de la flota.

9. ; Por qué el contratista de un servicio publico de transporte regular no puede cobrar al usuario mas
de lo estipulado por la Administraciéon?

* a) Porque estos servicios estan sujetos a tarifas obligatorias.
b) Porque la Administracion le obligaria a prolongar el contrato.
¢) Por una cuestion de ética profesional.

d) Porque asi lo establece la Ley de Defensa de la Competencia.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 19

10. En un vehiculo de transporte publico de viajeros, el niumero maximo de plazas...
a) depende de si el servicio es urbano o interurbano.
* b) debe ir sefialado en placas instaladas en el interior de vehiculo.
c) lo define la Administracion en funcion de las necesidades de transporte.

d) depende si el servicio es regular o discrecional.
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Referenicia Legal: RD, 1428/2003, art. 9.1

11. Una vez en el vehiculo, los viajeros de un servicio de transporte en autobus deben recibir
obligatoriamente informacion sobre:

* a) principales recomendaciones a seguir en caso de emergencia.
b) ruta y paradas.
¢) precios y descuentos.

d) horarios.
Referenicia Legal: FOM/1230/2013, OM, Art. 10

12. De los siguientes modos de transporte de viajeros, ¢ cual es el mas relevante en Espafia?
a) Avion.
b) Ferrocarril.
¢) Barco.

* d) Por carretera.

13. De entre los siguientes requisitos, ¢ cuales son necesarios para el otorgamiento de autorizacion de
transporte publico de viajeros en autobus?

a) Ser persona fisica o, en otro caso, tener personalidad juridica propia e independiente de las
personas que la integran.

b) Cumplir las obligaciones de caracter fiscal establecidas por la legislacion vigente.
¢) Cumplir las obligaciones de caracter laboral y social establecidas por la legislacion vigente.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 43

14. La utilizacion de colaboradores en servicios regulares de uso especial no podra superar:
a) el 100% de la capacidad de transporte propia medida por el numero de vehiculos.
b) el 30% de los kildbmetros recorridos al afio.
* ¢) el 50% del trafico total anual medido en vehiculos-kildmetro.

d) el 50% de la capacidad de transporte propia medida por el numero de vehiculos.
Referenicia Legal: 1211/1990, RD, Art. 107

15. ; Cual es la masa maxima autorizada para un autobus de 2 ejes de la clase | (urbanos)?
* a) 20 toneladas.
b) 19 toneladas.
c) 10 toneladas.

d) 11,5 toneladas
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo 1X.2
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16. Para poder realizar una frenada suficientemente suave que no perjudique el confort de los viajeros
de un autobus, es aconsejable:

a) cambiar a una marcha mas corta sin desembragar.
b) pisar y soltar el pedal del embrague intermitentemente.
* ¢) decelerar suavemente para evitar movimientos bruscos del vehiculo.

d) mantener el embrague pisado.

17. ;i Qué es la guinada?
a) Es una trayectoria real del autobus mas cerrada de la que deberia realizar.
* b) Es el movimiento giratorio alrededor del eje vertical del autobus.
¢) Es el movimiento giratorio de la carroceria sobre su eje longitudinal.

d) Es una trayectoria real del autobus mas abierta de la que deberia realizar.

18. ¢ En qué circunstancias, especialmente, el conductor de un autobus debera circular por la derecha y
lo mas cerca posible del borde de la calzada?

a) En cualquier tipo de curva o de cambio de rasante.
* b) En curvas y cambios de rasante de visibilidad reducida.
¢) En curvas y cambios de rasante de buena visibilidad.

d) En vias estrechas dentro de poblado, cuando circule a velocidad excesiva.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 29.1

19. Para indicar el comienzo de un carril reservado para autobuses:
a) se colocard la inscripcion de comienzo de zona ¢BUS; .
* b) se utilizara la marca de comienzo de carril reservado.
¢) se utilizaran marcas de otros colores.

d) seinscribira ;BUSy, en la flecha que indica el inicio del carril.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art.170.d

20. ; En qué parte de un autobus es obligatorio instalar barras o asideros de sujecion?
a) En la zona destinada a viajeros de pie.
b) En la parte trasera de cada asiento.
¢) En los huecos de las puertas de servicio.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referenicia Legal: 107;107, Reglamento CEPE;Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.11.2.1;Anexo 3, 7.11.3.1

21. ; Qué datos deben constar en el registro de servicios que han de llevar los contratistas de servicios
de transporte regular de uso general?

a) lIdentificacion de los viajeros.
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* b) NIF o NIE de los conductores.
c¢) Incidencias del servicio.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referenicia Legal: FOM/1230/2013, OM, Art. 4

22. ; Pueden instalarse asientos desmontables en la zona especial para sillas de ruedas de un
autobus?

a) En ningun caso.
* b) Siempre que dichos asientos puedan ser retirados con facilidad.
c) Sélo en autobuses interurbanos y siempre que puedan ser retirados con facilidad.

d) En los autobuses interurbanos, siempre que se desee.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.7.2

23. ; Qué informacion ha de facilitar el avisador acustico que deben llevar los autobuses de clases | y Il
nuevos, adscritos a servicios urbanos y suburbanos de transporte regular de uso general?

* a) La linea del autobus.
b) El niumero de viajeros que transporte el vehiculo en ese momento.
c) El tiempo estimado de paso del préximo autobus.

d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referenicia Legal: 1544/2007, RD, Anexo V

24. ; Es obligatorio que los postes y marquesinas de las paradas de lineas regulares urbanas y
suburbanas tengan informacion en sistema Braille?

a) Soélo los postes.
b) Sélo las marquesinas.

* ¢) Tanto los postes como las marquesinas.

d) En ningun caso.
Referenicia Legal: 1544/2007, RD, Anexo V

25. La finalidad de implantar una contabilidad analitica en las empresas contratistas de servicios
regulares de uso general es:

a) conocer el coste real de los servicios.
b) comprobar la adecuada gestién del servicio.
¢) garantizar el cumplimiento de las obligaciones fiscales por parte de estas empresas.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referenicia Legal: PRE/907/2014, OM, Art. 2

26. ; Qué es recomendable en zonas inundadas por lluvia?
a) Pasar en quinta para que el vehiculo no se detenga.

b) No accionar el embrague.

Pagina 5 de 20



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 20-11-2021 09:00 AM Examen: VIAJEROS A
Lugar: INSTITUTO EDUCACION SECUNDARIA NUM. 1. UNIVERSIDAD LABORAL. C/JULIO VDRN@GiBR:AGR0 MINUTOS
—~ " MAIAGA

* ¢) Al finalizar el cruce es necesario comprobar el correcto funcionamiento de los frenos.

d) Frenar dentro de la zona inundada de forma brusca.

27.Por lo general, ¢ qué factor, entre otros, hay que tener en cuenta para subir una marcha?

* a) Que la aguja del cuentarrevoluciones se encuentre en la parte alta de la zona verde del
cuentarrevoluciones.

b) Que las revoluciones del motor estén por encima de 3000 r.p.m.
c) Que la velocidad del vehiculo sea superior a los 60 km/h.

d) Que las revoluciones del motor estén por encima de 3500 r.p.m.

28. En un automovil con sistema neumatico de frenos, al pisar mas fuerte el pedal de freno:

* a) la valvula de paso aumenta el caudal del aire y, por tanto, existe mas presion en los circuitos
de frenado.

b) se manda una sefial neumatica al compresor para que se detenga la carga de aire.
¢) el compresor se refrigera.

d) aumenta la corrosion en el circuito de frenado.

29. La parte metalica de las ruedas del vehiculo esta formada por:
a) lallanta, la camara vy la cubierta.
* b) el cubo, el disco y la llanta.
¢) el cubo, el disco y la camara.

d) la llanta y el neumatico.

30. Los costes econdmicos derivados de un accidente se resumen en tres aspectos:
a) Ayudas técnicas
b) Ayudas de tercera persona.
¢) Tratamientos fisicos y psicolégicos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

31. Los remolques y semirremolques deberan llevar en la parte trasera:
a) dos catadioptricos cuadrados.
b) dos catadidptricos en forma de rombo.
* ¢) dos catadioptricos triangulares.

d) dos catadioptricos no triangulares.

Pagina 6 de 20



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 20-11-2021 09:00 AM Examen: VIAJEROS A
Lugar: INSTITUTO EDUCACION SECUNDARIA NUM. 1. UNIVERSIDAD LABORAL. C/JULIO \DRN@ei®n:AG20 MINUTOS
—eeee JMALACA

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo X. 2
32.En caso de averia o mal funcionamiento del tacografo digital, el aparato:
a) sera sustituido en un maximo de 30 dias.
b) sera reparado en un maximo de 4 dias.
* ¢) sera reparado tan pronto lo permitan las circunstancias.

d) No es necesaria su reparacion hasta la proxima revision periddica por ser un tacografo
digital.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 37.1

33. En el tacografo digital, ;como se denomina a la fase en que el aparato de control pasa a ser
totalmente operativo y realiza todas sus funciones, incluidas las de seguridad?

a) Calibracion.
* b) Activacion.
¢) Autentificacion.

d) Comprobacion.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado I, a (3821/85)

34. Una flecha verde que se ilumina sobre un fondo circular negro en un semaforo circular para
vehiculos, ¢qué significa?

a) Que los vehiculos no deben rebasar el semaforo mientras permanezca encendido.
b) Que los peatones pueden comenzar a atravesar la calzada.
c) Que se tiene prioridad de paso.

* d) Que los vehiculos pueden tomar la direccién y sentido indicados por la flecha.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 146.9

35. Para ahorrar combustible, ;como deben realizarse en general los cambios de marchas?

a) Hacia marchas largas, cuando el cuentarrevoluciones se encuentre entre las 1.500 y 2.000
rpm, en motores gasolina.

b) Hacia marchas largas, cuando el cuentarrevoluciones se encuentre entre 2.000 y 2.500 rpm,
en motores diésel.

¢) En los procesos de desaceleracion, hacer el cambio de la forma mas rapida posible, hasta la
marcha mas larga en la que se pueda circular.

* d) En los procesos de deceleracion, hacer el cambio lo mas tarde posible.

36. Sefiale la afirmacion adecuada para el ahorro de combustible.
a) Al arrancar, esperar unos instantes antes de iniciar la marcha si su vehiculo es de gasolina.
* b) Al arrancar, iniciar inmediatamente la marcha si su vehiculo es de gasolina.
¢) Al arrancar, tratar de llegar rapidamente a un régimen de revoluciones alto.

d) Al arrancar, iniciar inmediatamente la marcha si su vehiculo es de diésel.
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37. Sefale la afirmacion falsa.

a) La valvula de cuatro vias del circuito de frenado sirve para efectuar la salida de aire
comprimido del calderin.

b) La valvula de cuatro vias del circuito de frenado es la encargada de distribuir el aire
comprimido de los calderines.

c) La valvula de cuatro vias del circuito de frenado sirve para conservar la presion en el resto
de circuitos de frenado.

* d) La valvula de cuatro vias del circuito de frenado evita la formacion de hielo en los conductos
y valvulas.

38. El respaldo del asiento del conductor, para que sea adecuado, debe:
a) cubrir hasta la mitad de la espalda.
* b) cubrir completamente la espalda, con posibilidad de ajustarse a la zona lumbar.
c) ser fijo de forma que se mueva lo menos posible.

d) ser rigido.

39. Si en una inspeccion en carretera, el conductor impide el control del tacografo, ¢,qué tipo de
infraccion estaria cometiendo?

a) Una infraccion de caracter leve.
* b) Una infraccion de caracter muy grave.
¢) Una infraccién de caracter grave.

d) El conductor no esta obligado a facilitar ese control.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.12

40. Todos los vehiculos automéviles deben disponer de algun sistema de frenado que actie por accién
puramente mecanica.

* a) Verdadero.
b) Falso.
c) Soélo en el caso de vehiculos de mas de 15 toneladas.

d) Solo en el caso de vehiculos industriales.

41. Un reposacabezas ajustado por debajo de la nuca de su usuario...
a) se considera ajustado 6ptimamente.
b) reduce el riesgo de lesiones cervicales.
* ¢) aumenta el riesgo de lesiones cervicales.

d) aumenta el riesgo de lesiones lumbares.
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42. Si se montan dos baterias en paralelo...
a) aumenta la tension final.
* b) aumenta la capacidad final.
¢) disminuye la tension final.

d) disminuye la capacidad final.

43. Si se montan en serie dos baterias de 12 voltios y 60 amperios hora se obtendra una bateria de...
a) 12 voltios y 120 amperios hora.
b) 24 voltios y 120 amperios hora.
¢) 12 voltios y 60 amperios hora.

* d) 24 voltios y 60 amperios hora.

44.| as senales que establecen la situacion de limite de provincia o de Comunidad Auténoma, ¢ de qué
color son?

* a) Verdes.
b) Del color de la provincia a la que se entre.
c) Blancas.
d) Rojas.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Anexo |, S-540 y S-550
45. Las luces de corto alcance o cruce:
a) no son obligatorias para los automoviles.
b) son obligatorias para los remolques.

* ¢) no estan permitidas para los remolques.

d) son opcionales para cualquier vehiculo.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo X. 2

46. En una glorieta, ¢ cuando se debe utilizar el intermitente derecho?
a) Solo al entrar en la glorieta.
* b) Al entrar o al salir de la glorieta.
c) Solo al salir de la glorieta.

d) Cuando se pretenda seguir utilizando la glorieta.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 109.2-a

47. ; Cémo se denomina la conjuncion de los elementos agente oxidante, combustible y una fuente de
calor?
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a) Conjuncion de fuego.
* b) El triangulo de fuego.
c) El triangulo luminoso.

d) El triangulo térmico.

48. En un automdvil provisto de pedal de embrague, cuando se levanta dicho pedal...
* a) se embraga.
b) se desacopla el movimiento del motor del resto de la transmision.
¢) la caja de velocidades se queda en punto muerto.

d) no funciona el freno motor.

49. Cuando se produce la inmovilizacién de un vehiculo de transporte por la autoridad competente, ¢ de
quién es la responsabilidad por la custodia del vehiculo?

a) Del juez de guardia.
b) De la Policia local del lugar mas cercano.
¢) De la autoridad que ordena la inmovilizacién.

* d) Del transportista.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

50. Segun la reglamentacion social europea, si un conductor conduce 2 horas y hace una pausa de 15
minutos, después conduce 2 horas y 30 minutos y hace una pausa de 30 minutos:

* a) esta haciendo la interrupcion correctamente.

b) no esta haciendo correctamente la interrupcion puesto que deberia hacer 45 minutos de
pausa al final.

¢) no es correcto puesto que solo puede conducir 4 horas como maximo.

d) no es correcto puesto que la primera pausa deberia ser de 20 minutos.
Referenicia Legal: Reglamento (CE), 561/2006, Art.7

51. No pasar las revisiones periodicas es una infraccion equiparable:
a) ala manipulacion del tacografo.
* b) al inadecuado funcionamiento del aparato de control.
¢) al exceso de velocidad.

d) a carecer de aparato de control.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.34

52. De las siguientes opciones, ¢cual es un inconveniente de los embragues hidraulicos?

a) Un arranque y funcionamiento duro.
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b) El motor se puede calar.
¢) Un alto mantenimiento.

* d) Un mayor consumo de carburante y mayor coste.

53. s Cuales de los siguientes son accidentes con formas no traumaticas?
a) Los infartos.
b) Los derrames cerebrales.
¢) Las hernias discales.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.

54. ; Cual es uno de los momentos en el que los clientes muestran su desacuerdo con el servicio de
transportes recibido?

a) En el momento de las quejas.
b) En el momento de las sugerencias.
¢) En el momento de las reclamaciones.

* d) Las respuestas a) y c¢) son correctas.

55. 4, Cual la funcioén principal del EBV (distribucion electrénica de la fuerza de frenado)?
a) Activar en todos los ejes los cilindros del sistema de freno de servicio.
b) Evitar el bloqueo de las ruedas del vehiculo, disminuyendo el riesgo al derrapaje.
c) Aumentar la presién de frenado durante una frenada de urgencia.

* d) Regular la frenada entre el eje delantero y el trasero.

56. ; Cuantos extintores debe llevar obligatoriamente un autobus de 23 plazas, incluido el conductor?
a) Ninguno.
*b) Uno.
c) Dos.

d) Tres.
Referenicia Legal: 27/07/1999, OM, Art. 2

57. i Qué accidentes de los que tienen los trabajadores de empresas de transporte podemos considerar
menos frecuentes?

a) Exposicion continuada a vibraciones.
b) Golpes con herramientas y otros objetos.

c) Sobreesfuerzos.
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* d) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

58. Un vehiculo pesado posee un ralentizador del tipo "freno en el escape”, al accionarlo, se veran
frenadas:

* a) las ruedas motrices.
b) las ruedas directrices.
¢) todas las ruedas.

d) las ruedas del eje delantero.

59. ; Qué se entiende por la manipulacién de cargas?
* a) Cualquier operacioén de transporte o sujecion de las mismas.
b) Abrir el contenido de una carga.
¢) Llenar un depdsito de gasolina.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

60. El nivel del liquido refrigerante en el vaso de expansién sera:
* a) mas alto cuanto mas caliente esté el motor.
b) mas bajo cuanto mas caliente esté el motor.
¢) mas alto cuanto mas frio esté el motor.

d) siempre igual independientemente de que el motor esté frio o caliente.

61. Dentro de los condicionantes de la conduccion, jen qué consiste la capacidad motora?
* a) Tiempo de reaccion.
b) Conocimiento del vehiculo y de las normas de circulacion.
c) Concentracion del conductor.

d) Cuanto y como ve el conductor.

62. ; A qué puede ser debido que el desgaste de la banda de rodadura de los neumaticos delanteros no
sea uniforme?

a) A arrimar, descuidadamente, el vehiculo a las aceras en los estacionamientos.
b) A circular a velocidad moderada.
* ¢) A una inadecuada convergencia de las ruedas delanteras.

d) No es averia del vehiculo, se debe a circular por carreteras con firmes irregulares.
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63. Si observa que el borde exterior de la banda de rodadura del neumatico esta desgastado
excesivamente, se debera...

a) cambiar los amortiguadores ya que han perdido eficacia.
b) cambiar los cojines hinchables ya que han perdido eficacia.
¢) a un mal funcionamiento del freno ABS.

* d) corregir el angulo de caida ya que es excesivo.

64.La energia cinética de un vehiculo es igual al resultado de mutiplicar...
a) su masa por su velocidad.
b) su masa por el cuadrado de su velocidad.
c) la mitad de su masa por su velocidad.

* d) la mitad de su masa por el cuadrado de su velocidad.

65. Para un mejor aprovechamiento del carburante que consume el motor de un automovil es
importante conocer las resistencias que intervienen en el movimiento de los vehiculos. De las que
se citan a continuacion, ¢,cual de ellas interviene?

* a) Laresistencia de pendiente.
b) La resistencia al consumo.
c) La resistencia al conjunto de la transmision.

d) La resistencia al movimiento del conjunto damper - cigienal.

66. ; Qué tipo de ralentizador actua directamente sobre las valvulas de escape del cilindro?
* a) El freno motor - Veb.
b) El retarder.
c) Elintarder.

d) El freno eléctrico.

67. El filtro del aire del sistema de alimentacién de un motor de combustién debe sustituirse
periddicamente, ¢ qué sucederia si no se hiciera?

a) Saldria mas cantidad de humo blanco por el escape.
* b) Aumentaria el consumo de carburante.
¢) Se reduciria la cantidad de gases toxicos del escape.

d) Aumentaria excesivamente la potencia del motor.

68. Si el volante vibra cuando el vehiculo alcanza una determinada velocidad, ¢ por qué puede ser?
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a) Por un error en la convergencia.
b) Por un error en el angulo de salida.
* ¢) Por un incorrecto equilibrado.

d) Por un error en el angulo de caida.

69. Los calderines pertenecen al sistema de...
a) direccion.
b) refrigeracion.
c¢) lubricacion.

* d) frenado neumatico.

70. ; En qué momento deben llevarse abrochados los cinturones de seguridad?
a) Solamente en vias urbanas
* b) En vias urbanas e interurbanas.
¢) Solamente en vias interurbanas.

d) No es obligatorio auque si aconsejable.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art.116

71. Los chalecos termdgenos, ¢,qué tipo de equipo de proteccion individual son?
* a) Protectores del tronco.
b) Protectores de pies y piernas.
¢) Protectores de los ojos y de la cara.

d) Protectores de las vias respiratorias.
Referenicia Legal: RD, 773/1997, Anexo |

72. Sefialar qué afirmacion correcta.
a) Los frenos de tambor presentan una mejor refrigeracion que los frenos de disco.
* b) Los frenos de disco permiten realizar una frenada en una distancia menor.
c) Los frenos de tambor presentan la ventaja del retraso en la aparicién del fendémeno fading.

d) Los elementos frenantes del freno de disco se llaman zapatas.

73. ; Como debe hacerse la aproximacion a un vehiculo accidentado?
a) No cruzando la mediana de una carretera nacional
* b) Caminando por el arcén.

¢) Cruzando la mediana de la autopista si fuera necesario.
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d) Aproximarse aunque exista peligro de incendio del vehiculo.

74. ; Qué significa la inscripcion "tube type" en el lateral de un neumatico?
* a) Que es un neumatico con camara.
b) Que es un neumatico sin camara.
c) Que es un neumatico que posee indicadores de desgaste en la banda de rodamiento.

d) Que es un neumatico que posee indicadores de roces en los flancos.

75. En una via circular o glorieta situada dentro de poblado con mas de un carril reservado para el
mismo sentido de la marcha, ¢ por donde se debera circular con un vehiculo automovil?

a) Por el carril de la derecha, en todo caso.
b) Por el carril de la izquierda, en todo caso.
c) Por el carril central, en todo caso.

* d) Por el que mejor convenga a su destino, siempre que no sea obstaculo a la circulacion de los
demas vehiculos.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 33

76. ; En qué consiste la tetraplejia?
a) No tener conciencia de si mismo ni del entorno, no poder hablar ni comunicarse.
b) La pérdida de movilidad de las extremidades inferiores.
* ¢) La pérdida de las funciones motoras en todas las extremidades y el tronco.

d) Todas las respuestas anteriores son falsas.

77. ; En qué momento del dia es mas habitual la presencia de hielo?
a) Al anochecer.
* b) A primera hora de la manana.
¢) Al mediodia.

d) A las dos de la mafiana

78. Con un vehiculo muy cargado...
* a) aumenta el consumo de carburante.
b) mejora el coeficiente aerodinamico.
¢) la distancia de frenado disminuye.

d) debe circularse muy lentamente.
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79.En la relacion de un conductor con los clientes de su empresa, la atencion debe ser...
* a) rapida y personalizada.
b) rapida y despersonalizada.
c) firme y distante.

d) rigurosa y despersonalizada.

80. En la declaracion amistosa, ¢, podran anotarse observaciones particulares de cualquiera de los
conductores implicados?

a) No.
* b) Si.
¢) Cada uno podra anotar lo que quiera en su copia.

d) Sdlo si todos estan de acuerdo.

81. ; Qué se consigue al disenar tareas que incluyan el mayor niumero posible de movimientos reflejos y
automaticos?

* a) Que la mente se fatigue menos.
b) Mantener los musculos alerta.
¢) Prevenir posibles lesiones cervicales.

d) Todas las respuestas son correctas.

82. La distancia de seguridad que se mantenga con el vehiculo que precede cuando se va
conduciendo, ¢ influye en el consumo de carburante?

a) Si, porque una distancia de seguridad corta hace que los imprevistos se observen antes.

* b) Si, porque una mayor distancia de seguridad permite realizar, en caso necesario, una
reduccion de velocidad mas progresiva.

¢) No, la distancia de seguridad sélo influye en los accidentes.

d) Si, en vias interurbanas, pero no en vias urbanas.

83. Circulando con un automavil con una determinada relaciéon de marchas seleccionada en la caja de
velocidades, el consumo de carburante sera menor...

* a) cuanto menor sea la velocidad a la que se circule.
b) cuanto mayor sea la velocidad a la que se circule.
¢) cuanto mas cargado circule el vehiculo.

d) cuanto mayor sea su coeficiente aerodinamico.
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84. Entre otros factores, ¢ de qué depende el consumo de carburante?
a) Del tipo de freno que monte el vehiculo.
b) Del porcentaje de anticongelante que posea el liquido del sistema de refrigeracion.
c) De la situacion de las ruedas motrices.

* d) De un adecuado mantenimiento del vehiculo.

85. Si un vehiculo mixto adaptable ostenta la sefal V-15, § podra utilizar un carril para VAO?
* a) Si, aun cuando solo lo ocupe su conductor.
b) No, en ningun caso.
¢) Sdlo en caso de emergencia.

d) Si, aun cuando el carril estuviese destinado al sentido contrario.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 35. 2-a

86. El incumplimiento por el transportista de la obligacion de comprobar la validez y vigencia de
pasaportes, titulos de viajes o visados de extranjeros procedentes de fuera del Espacio Schengen,
¢qué sancion puede tener?

a) Multa de 3.000 a 5.000 euros por cada viajero transportado.
b) Multa de 10.000 a 15.000 euros por cada viajero transportado.

* ¢) Un minimo de 750.000 euros a tanto alzado, con independencia del numero de viajeros
transportados.

d) Un minimo de 1.000.000 de euros a tanto alzado, con independencia del numero de viajeros
transportados.

Referenicia Legal: Ley Organica, 4/2000, Art. 55.1
87. ;Cual es el objeto del Sistema de Informacion de Schengen (SIS)?
a) Tener clasificado el ADN de todas las personas que cruzaran las fronteras.
b) Poder hacer un mapa genético de los ciudadanos europeos.
* ¢) Preservar el orden y la seguridad publicos a la vez que se facilita la circulacion de personas.

d) Informatizar los servicios judiciales europeos.
Referenicia Legal: Convenio, Aplicaciéon del Acuerdo de Schengen, Art. 93

88. El acceso a una autovia, desde una propiedad colindante, estara:
a) prohibido.
b) permitido, en todo caso.
* ¢) limitado.

d) autorizado, siempre que la propiedad colindante sea de uso privado.
Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo |, 67.a
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89. ; Como registra el aparato de control las actividades si en un mismo minuto el conductor realiza dos
actividades con distinta duracion, siempre y cuando el minuto anterior y posterior no se registre
como conduccion?

a) Registra siempre conduccion si una de las actividades es conduccion.
* b) Registra la actividad de mas duracion continuada.
¢) Registra siempre otros trabajos.

d) En un minuto no puede haber varias actividades.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB apart. 111.4 (3821/85)

90. ; De qué factores depende el grado de rozamiento en un autobus?
a) De la fuerza termotecnia lateral.
b) Del centro de gravedad.
¢) Del porcentaje de nitrégeno.

* d) Del estado y superficie de la calzada.

91. Un autobus en movimiento esta expuesto a:
a) fuerzas impares diferentes.
b) fuerzasy pares iguales.
* ¢) diferentes fuerzas y pares.

d) diferentes fuerzas impares.

92. ; Como se denominan los diversos elementos que se oponen al movimiento del autobus?
a) Fuerzas.
* b) Resistencias.
c) Resortes.

d) Facultades.

93. Una marca longitudinal discontinua, que es sensiblemente mas ancha que en el caso general,
indica:
* a) la existencia de un carril especial.
b) que ningun conductor con su vehiculo debe atravesarla.

¢) coémo se debe realizar determinada maniobra en una interseccion.

d) la aproximacion de una marca longitudinal continua.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 167.b-22

94. ; De qué dependera la separacion entre dos galones consecutivos?
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a) La distancia entre galones sera de, como minimo, 100 metros.
* b) De la velocidad maxima permitida en ese tramo de la via.
c) De la velocidad minima autorizada para ese tramo de la via.

d) De la longitud de los tramos rectos de que disponga la via.

95. Segun el Reglamento de la Union Europea relativo a la homologacién de tipo de neumaticos de
nueva fabricacién, los neumaticos se clasifican en tres categorias. ¢, Cuales son?

a) M\,NyO.
b) M1, M2y M3.
c) Blando, intermedio y duro.

*d) C1,C2yC3.

Referenicia Legal: (CE) 661/2009, Reglamento Comunitario, Art. 8
96. ; Qué funciéon cumple el cinturéon que posee un neumatico?

a) Hacer la cubierta estanca al aire.
b) Permitir el montaje de la valvula.
¢) Impedir que el taldén se salga de la llanta.

* d) Hacer que la carcasa no deforme en exceso en la zona de la banda de rodamiento.

97. ; Qué se considera transporte internacional de viajeros por carretera?

* a) Aquel cuyo itinerario discurre, al menos parcialmente, por el territorio de un Estado
extranjero.

b) Aquel cuyo itinerario discurre totalmente por el territorio de un Estado extranjero.

¢) Aquel cuyo itinerario discurre, al menos parcialmente, por el territorio de dos Estados
extranjeros.

d) Aquel cuyo itinerario discurre, al menos parcialmente, por el territorio de tres Estados.
Referenicia Legal: Ley, 16/1987, Art. 65

98. ; Cual es la masa maxima permitida por eje en los autobuses de clase | en el caso de un eje motor
simple?

a) 10 toneladas.
b) 11,5 toneladas.
c) 12 toneladas.

* d) 13 toneladas.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 2

99. En el tacografo digital se entiende por "incidente":

a) cualquier anormalidad en los registros.
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b) la falta de registros inferior a un minuto.
* ¢) una operacién anormal por intento de fraude.

d) cualquier mal funcionamiento del aparato.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 2.2 o

100. Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacion de vehiculo a motor, la
responsabilidad del conductor del vehiculo comprende:

* a) la indemnizacién por los dafios causados.
b) la indemnizacion de los dafios previstos.
¢) la indemnizacion de los dafos previsibles.

d) la indemnizacion por lucro cesante.
Referenicia Legal: 8/2004, RD Legislativo, Art. 1.1

101. Las normas especiales sobre transporte de menores en autobus son aplicables a los a los
transportes publicos regulares de uso especial de escolares por carretera cuando, al menos, la
tercera parte de los alumnos transportados tuviera una edad inferior a:

a) doce afios en el momento en que comenzé el correspondiente curso.
b) catorce anos en el momento en que comenzé el correspondiente curso.
* ¢) dieciséis afos en el momento en que comenzo el correspondiente curso.

d) dieciocho afios en el momento en que comenzo el correspondiente curso.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art.1

102. Las infracciones leves de la Ley sobre Trafico, Circulacion de Vehiculos a Motor y Seguridad Vial se
sancionaran con multas de:

* a) hasta 100 euros.
b) hasta 200 euros.
¢) hasta 300 euros.

d) hasta 500 euros.
Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Art. 80.1

103. El area de la superficie de contacto entre un neumatico y el suelo depende...
a) de la altura del flanco.
* b) de la presion del inflado.
¢) del desgaste del cinturdn.

d) del grosor del talén.
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